

Предизвикателствата, пред които са изправени нашите МСП, са толкова трудни, че възстановяването изисква безпрецедентно задружно усилие, при което никой камък да не остане не преобърнат. До голяма степен акцентът ще бъде върху различните национални схеми и програми за подкрепа на държавите членки, но ЕС има важна роля да изиграе. Ще имаме нужда от инструмент(ите) на ЕС за възстановяване и от различните програми на МФР, които да допълнят националните схеми и да достигнат до възможно най-голям брой МСП, най-вече в секторите, които постраднаха най-тежко. Имаме потребност от това свързаните с МСП действия да бъдат видими в сърцевината на плановете на ЕС за възстановяване и инициативите, които следват. Единният пазар на ЕС е от решаващо значение за МСП, както и това ние да възстановим пълната му функционалност, да го доукрепим за неговото завършване и да търсим начини да помогнем на МСП да обмислят бъдещи възможности в цяла Европа.

Не бива да забравяме още, че МСП са в центъра на двойния преход към зелена и цифрова Европа и са жизненоважен източник на творчество и иновации, с други думи допринасят за бъдещото устойчиво развитие на Европа. Освен това групата „Renew Europe“ вярва, че предприемачеството и промишлеността са важна част от структурата на европейските МСП: дружествата могат да нарастват и да се разрастват (никое дружество не е „родено“ голямо) и следователно трябва да насърчаваме предприемачеството. Много от МСП и предприемачите бяха в състояние да реагират на кризата, с което показаха колко бързо могат да се приспособяват и да въвеждат иновации. МСП следва също така да бъдат в сърцевината на дългосрочната стратегия за европейско промишлено възстановяване. В крайна сметка МСП са сърцето на промишлените вериги за създаване на стойност и промишлените екосистеми.

Кризата удари всички части на света, но Европа няма нужда да търси съвети навън. Вместо това ние следва да надграждаме върху своите уникални качества и своето многообразие, като вземаме поука от предприемачите и МСП, които са демонстрирали устойчивост, като подкрепяме другите, които са се мъчили, и като изградим наново бъдещето на основата на нашата квалифицирана работна сила. Ако съумеем да направим дръзновен избор сега, имаме възможност да се превърнем в световен лидер дори в сектори, в които сме изоставали. Едно е сигурно: нашите стартиращи предприятия, предприемачи и МСП ще бъдат сърцето на възстановяването.